Классный час
Наша безопасность в наших руках
Цель: формирование у школьников ответственности за свою жизнь, навыков разумной предосторожности на дороге.

Задачи: 
1. Акцентировать внимание учащихся на опасностях, предостерегающих человека на дорогах большого города.

2. Научить детей решительно и быстро действовать в опасных ситуациях.

3. Создать условия для усвоения правил дорожного движения.

Форма проведения: Диалог с элементами ситуативной игры.

Ход занятия
Учитель: Дорогие ребята! Уважаемые гости! Посмотрите на доску! Как  называется тема нашего занятия? (Наша безопасность в наших руках). Как вы понимаете слово безопасность?  (Безопасность – это то, что бы ничего опасного с нами не случалось на дороге) Как вы понимаете в наших руках? (Зависит от нас самих). Я загадаю вам загадку, а вы отгадайте, что помогает нашей безопасности на дороге.
Он имеет по три глаза,

По три с каждой стороны,

И хотя еще ни разу не смотрел он всеми сразу-

Все глаза ему нужны.

Он висит тут с давних пор.

Что же это?

(Дети из зала: «Светофор»!)

А какие цвета у огоньков светофора? 
Учитель: Эй, светофор! Где твои цветные человечки – Красный, Желтый и Зеленый? Покажитесь  ребятам.

(Выходят дети и читают стихи про светофор)
Чтоб тебе помочь

Путь пройти опасный, 

Горим день и ночь –

Зеленый, Желтый, Красный.

Наш домик – светофор,

Мы - три родные брата, 

Мы светим с давних пор

По дороге всем ребятам.

Самый строгий – красный свет,

Если он горит,

Стоп! Дороги дальше нет.

Путь для всех закрыт. 

Чтоб спокойно перешел ты,  
Слушай наш совет:

- Жди! Увидишь скоро желтый

В середине свет.

А за ним зеленый свет

Вспыхнет впереди.

Скажет он – препятствий нет, 
Смело в путь иди.            
Учитель: Ребята расскажите, какие светофоры бывают (светофоры бывают двухсекционные для пешеходов  и трехсекционные для водителей). 
Голос из-за кадра: Порезвились немного. А теперь марш на свое место!  (Дети уходят на свои места).

Учитель: Ребята, что еще помогает нам быть в безопасности на дороге? (Правила дорожного движения). А для чего нужно знать правила дорожного движения? (Ответы детей). Да, действительно, на дорогах опасно лишь тогда когда люди не знают правил, или знают, но не хотят выполнять их, что крайне безответственно. Давайте повторим правила перехода через дорогу.
1. Где и как нужно переходить дорогу? (Переходи дорогу только по пешеходному переходу по прямой!)

2. На какой сигнал светофора необходимо переходить дорогу?  (На зеленый сигнал светофора, светофор для пешеходов и на красный, если светофор для водителей!)      
3. С какой стороны нужно обходить общественный транспорт?  (Автобус и троллейбус нужно обходить сзади, а трамвай спереди!) 

4. Как нужно вести себя на остановке, если вы ждете общественный транспорт? (Нельзя выходить с остановки на дорогу и смотреть едет ли автобус!)

5. Во сколько лет можно выезжать на велосипеде на дорогу? ( С 14 лет!)

6. Какие  правила пассажиров вы знаете?  (Нельзя высовывать голову руки и ноги в открытые форточки при движении транспорта, нужно держаться за поручни, нельзя мешать водителю, нельзя выходить на ходу из автобуса!)

7. Где нужно играть детям?  (На специальных детских площадках!)

8. По какой стороне тротуара нужно двигаться пешеходу?   (По правой стороне тротуара!)

9. Как нужно двигаться по тротуару и переходить дорогу  большой группой людей?  (Строем по два человека, не растягиваться и только по правой стороне тротуара!)

10. В какую сторону нужно посмотреть, когда переходишь дорогу?  (Сначала налево, а дойдя до середины – направо!) 

Учитель: Ребята, поднимите руку, кто из вас переходит дорогу, когда идет в школу. (Дети поднимают руки). Поднимите руки те ребята, кого в школу провожают родители. Ребята, скажите, а ваши родители всегда соблюдают правила дорожного движения?  (Ответы детей: Иногда,  родители торопятся и не соблюдают правила дорожного движения).
Учитель: Уважаемые родители и дорогие дети! Наши ребята приготовили для вас небольшую сценку, в которой, может быть, кто-то из вас узнает,  себя или своих близких. Посмотрите ее внимательно и найдите в ней ошибки, которые совершают наши герои.

Сценка
Девочка играет в куклы и дает им наставления-
- Ирочка, дочка (девочка переодевает куклу) сегодня ты пойдешь в школу, обязательно переходи дорогу через пешеходный переход, следи за сигналом светофора, убедись в том, что все машины остановились, и только потом переходи дорогу.

- Мишенька, сынок (девочка обращается к плюшевому  медведю) ты сегодня поедешь  на тренировку, не выходи с остановки на дорогу, в автобусе веди себя смирно, не мешай водителю, держись за поручни, а когда будешь переходить дорогу, дождись, пожалуйста, когда автобус отъедет с остановки!

(Девочка обращается к игрушкам)

- Дети, я сегодня задержусь на работе. Вы можете погулять во дворе. Играйте только на детской площадке, не катайтесь на роликах по дороге, у нас во дворе очень хорошая дорожка для катания на роликах. 

(В комнату заходит мама, обращается к девочке)

- Маша, ты еще не собралась? Давай-ка  быстрее мне сегодня некогда, я опаздываю, мне нужно отвезти тебя в школу, а потом зайти в магазин и аптеку!
(Мама смотрит на часы, размышляет)

- Маша, мы сначала заедем в аптеку и магазин, а потом я заведу тебя в школу! Ну, что? Ты готова?

(Девочка с недоумением)

- Готова…

- Тогда идем скорее!

(Маша берет свой портфель и идет за мамой)

Мама усаживает дочку на переднее пассажирское сидение, не пристегивается. Девочка движениями пытается показать маме, что необходимо садиться сзади, но мама усаживает ее впереди и оправдывается, что так быстрее. Пытается пристегнуть ремень, но ремень зацепляется, она отпускает его и начинает движение.
(Звонит телефон, мама разговаривает по телефону: «Алло, Лиза привет, да я сегодня вечером к  тебе заеду, и мы договоримся о наших дальнейших планах. Сейчас я завезу дочку в школу, а потом в магазин и поеду домой, хорошо жди меня вечером, пока!»)

(Девочка волнуется, что мама разговаривает по телефону)

- Ну, вот и аптека. Маша ты посиди, я скоро!

- Мама,  пешеходный переход в другой стороне! 

(Мама отмахивается, бегом перебегает дорогу, заходит в аптеку, покупает лекарство, выбегает из аптеки, бегом перебегает через дорогу, снова садится в машину не пристегивается, начинает движение)

- Мама, тебе не было страшно?

- Немножко, дочка, но ведь мы можем опоздать в школу!

(Девочка Маша обращается к родителям: «Дорогие ребята и уважаемые родители, помогите найти ошибки моей мамы!»)

Родители вместе с детьми обсуждают ошибки в поведении мамы, дети озвучивают их.
1. Детям до 12 лет запрещено занимать пассажирское сидение впереди!
2. Пассажиру и водителю необходимо пристегиваться ремнем безопасности!
3. Переходи дорогу только в установленном для этого месте!
4. Не  разговаривай по телефону, если управляешь автомобилем!
5. Не перебегай дорогу,  убедись в том, что нет машин!
6. Не спеши!

Дети выходят и приклеивают этикетки на доску с ошибками героини сценки

(Мама из сценки внимательно слушает ребят и родителей)

- Спасибо вам  ребята и уважаемые родители, что научили меня правильно вести себя на дороге! Я больше так поступать не буду! Не буду подвергать себя опасности и свою любимую дочку, а также и всех остальных участников дорожного движения!


Учитель: Спасибо большое всем участникам нашей сегодняшней встречи, а также нашим гостям! Позвольте вам вручить небольшие памятки безопасности на дороге для родителей!

Желаем всем вам изучать и соблюдать правила безопасности на дороге и беречь свою жизнь и жизнь окружающих вас людей! Ведь наша безопасность только в наших руках! Спасибо за внимание! До новых встреч!!!
Чтоб тебе помочь

Путь пройти опасный, 

Горим день и ночь –

Зеленый, Желтый, Красный.

Наш домик – светофор,

Мы три родные брата, 

Мы светим с давних пор

По дороге всем ребятам.

Самый строгий – красный свет,

Если он горит,

Стоп! Дороги дальше нет.

Путь для всех закрыт. 

Чтоб спокойно перешел ты,  

Слушай наш совет:

- Жди! Увидишь скоро желтый

В середине свет.

А за ним зеленый свет

Вспыхнет впереди.

Скажет он – препятствий нет, 

Смело в путь иди.            

Сценка
Девочка играет в куклы и дает им наставления-

- Ирочка, дочка (девочка переодевает куклу) сегодня ты пойдешь в школу, обязательно переходи дорогу через пешеходный переход, следи за сигналом светофора, убедись в том, что все машины остановились, и только потом переходи дорогу.

- Мишенька, сынок (девочка обращается к плюшевому  медведю) ты сегодня поедешь  на тренировку, не выходи с остановки на дорогу, в автобусе веди себя смирно, не мешай водителю, держись за поручни, а когда будешь переходить дорогу, дождись, пожалуйста, когда автобус отъедет с остановки!

(Девочка обращается к игрушкам)

- Дети, я сегодня задержусь на работе. Вы можете погулять во дворе. Играйте только на детской площадке, не катайтесь на роликах по дороге, у нас во дворе очень хорошая дорожка для катания на роликах. 

(В комнату заходит мама, обращается к девочке)

- Маша, ты еще не собралась? Давай-ка  быстрее мне сегодня некогда, я опаздываю, мне нужно отвезти тебя в школу, а потом зайти в магазин и аптеку!

(Мама смотрит на часы, размышляет)

- Маша, мы сначала заедем в аптеку и магазин, а потом я заведу тебя в школу! Ну, что? Ты готова?

(Девочка с недоумением)

- Готова…

- Тогда идем скорее!

(Маша берет свой портфель и идет за мамой)

Мама усаживает дочку на переднее пассажирское сидение, не пристегивается. Девочка движениями пытается показать маме, что необходимо садиться сзади, но мама усаживает ее впереди и оправдывается, что так быстрее. Пытается пристегнуть ремень, но ремень зацепляется, она отпускает его и начинает движение.

(Звонит телефон, мама разговаривает по телефону: «Алло, Лиза привет, да я сегодня вечером к  тебе заеду, и мы договоримся о наших дальнейших планах. Сейчас я завезу дочку в школу, а потом в магазин и поеду домой, хорошо жди меня вечером, пока!»)

(Девочка волнуется, что мама разговаривает по телефону)

- Ну, вот и аптека. Маша ты посиди, я скоро!

- Мама,  пешеходный переход в другой стороне! 

(Мама отмахивается, бегом перебегает дорогу, заходит в аптеку, покупает лекарство, выбегает из аптеки, бегом перебегает через дорогу, снова садится в машину не пристегивается, начинает движение)

- Мама, тебе не было страшно?

- Немножко, дочка, но ведь мы можем опоздать в школу!

(Девочка Маша обращается к родителям: «Дорогие ребята и уважаемые родители, помогите найти ошибки моей мамы!»)

(Мама из сценки внимательно слушает ребят и родителей)

- Спасибо вам  ребята и уважаемые родители, что научили меня правильно вести себя на дороге! Я больше так поступать не буду! Не буду подвергать себя опасности и свою любимую дочку, а также и всех остальных участников дорожного движения!
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Переходи дорогу только по пешеходному переходу под прямым углом!

На зеленый сигнал светофора, светофор для пешеходов и на красный, если светофор для водителей!      

Автобус и троллейбус нужно обходить сзади, а трамвай спереди!

Нельзя выходить с остановки на дорогу и смотреть едет ли автобус!

            Выезжать на велосипеде на дорогу можно только с 14 лет!

            Нельзя высовывать голову руки и ноги в открытые форточки при движении транспорта, нужно держаться за поручни, нельзя мешать водителю, нельзя выходить на ходу из автобуса!
Играть детям можно только на  специальных детских площадках!

Двигаться пешеходам  необходимо по  правой стороне тротуара!

Большой группой людей необходимо двигаться строем по два человека, не растягиваться и только по правой стороне тротуара!
Когда переходишь дорогу, сначала посмотри налево, убедись, что нет машин, дойди до середины, посмотри направо, если нет машин, переходи дальше! 

Важно чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения: 


Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом.


Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать — ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.


Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.


Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход». Из автобуса, троллейбуса, трамвая, такси выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть дороги.


Не выходите с ребёнком из-за машины, кустов, не осмотрев предварительно дороги, — это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.


Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.














